

沈阳整治“飙车”“炸街”等违法行为

lw

天暖和了，部分“飙车党”“炸街族”开始计划聚集、竞速、炸街了，为打击此类违法行为，净化道路交通秩序、化解交通安全风险，最大限度减少交通事故发生，沈阳公安交警在全市部署常态化打击整治“飙车”“炸街”“油改气”等违法犯罪行为专项行动。

“飙车”“炸街”“油改气”有多危险？

沈阳公安交警介绍，机动车非法改装上路行驶，非法改装车辆的底盘结构、轮胎、悬架、刹车系统，将会影响车辆的制动、平衡等，改装亮度过强的大灯，容易使对向行驶的车辆和行人造成瞬间视觉“盲区”极易引发道路交通事故。

“飙车”“炸街”扰民，加装声浪过大的排气管和取消车辆排气消音装置上路行驶时，在加速前进引擎会发出急促的轰鸣声，正常人比较舒适的音量不超过60分贝，但改装过引擎轰鸣声能达到大约100分贝，将会造成巨大的噪音污染，对周边居民的休息带来巨大影响。追逐竞驶，非法改装飙车的行为违反法律法规，影响车辆和行人的正常出行、居民的正常生活，严重破坏交通秩序和社会公共秩序，影响社会的稳定和安全。

染，对周边居民的休息带来巨大影响。追逐竞驶，非法改装飙车的行为违反法律法规，影响车辆和行人的正常出行、居民的正常生活，严重破坏交通秩序和社会公共秩序，影响社会的稳定和安全。

如何整治此类违法行为？

去年，沈阳公安交警针对“飙车”“炸街”等违法行为开展了大量整治工作，收到了很好的效果。今年在去年治理的基础之上，推行情报为主导，建立研判分析机制，及时掌握“飙车”群体、摩托车群体聚集等信息，结合历年来警情，

梳理“飙车”“炸街”、非法改装等集中区域，提前采取动作，将此类违法扼杀在萌芽中。

交警协调相关部门，对发现的针对机动车维修经营者擅自改装机动车的，以及生产、销售拼装的机动车或者生产、销售擅自改装的机动车的，移交相关部门依法处罚，从源头上杜绝非法改装、“飙车”“炸街”违法行为。

此外，充分发挥视频巡逻勤务作用，梳理出的重点部位不间断开展视频巡查，及时发现聚集苗头，及时派警前往处置。提前布警，前置管控，将夜勤警力、巡逻警力、夜间整治警力部署在辖区内重点部位周边道路，对“飙车”“炸街”频发的加大巡逻力度，见警力、见警车、见警灯，加强震慑。

辽沈晚报记者 金国建

罕见同框！三种天鹅来锦州聚会



疣鼻天鹅与大天鹅、小天鹅在大凌河凌海段罕见同框。

受访者供图

近日，锦州大凌河凌海段迎来500多只天鹅“回家打卡”，志愿者在巡护中拍摄到了国家二级保护动物——疣鼻天鹅与大天鹅、小天鹅混群的罕见镜头，这也是三种天鹅在大凌河凌海段同框的首次观察记录。

3月初正值候鸟迁徙季，大凌河凌海段是天鹅的栖息地，锦州市野生动物和湿地保护协会志愿者刘晶华每天关注着大凌河凌海段天鹅的迁徙栖息情况。

3月11日，大凌河水上公园及大凌河铁北沙场水域已有500多只天鹅光顾，较去年同期

增多约100多只，已达到迁徙高峰，刘晶华在观察中发现天鹅群中不止有大天鹅，还有不少小天鹅，令人惊喜的是，有一只天鹅一身羽毛显得比其它天鹅更加雪白，个头略大，前额有一块黑色突起，特征比较突出，他一眼就能认出是疣鼻天鹅。

疣鼻天鹅混在大天鹅与小天鹅中，有时跟这些小伙伴伸着长颈互相掐架，有时在距天鹅群不远处独自游弋，静静地沐浴阳光。

锦州市野生动物和湿地保护协会副会长余炼告诉记者，疣鼻天鹅与大天鹅、小天鹅均为

国家二级重点保护动物，属于大型游禽。疣鼻天鹅较大天鹅体型稍大，颈部细长，前额有疣突。大天鹅相较小天鹅体型大、颈部细长，嘴部黄色区域面积大，超过鼻孔位置，而小天鹅体型小、颈部粗短，嘴部黄色区域未过鼻孔。这三种天鹅的食物基本区别不大，主要是水草、芦苇根茎等。

余炼表示，中国只有这三种野生天鹅，均为白色，疣鼻天鹅在锦州数量稀少。疣鼻天鹅与大天鹅、小天鹅同框的情况很不常见。

辽沈晚报特派锦州记者 徐刚

葫芦岛警方破获制售伪劣电子烟案

明面销售符合国标的品牌电子烟，私下里却通过微信群、朋友圈售卖违规电子烟。警方调查发现，这些违规电子烟竟是在黑加工店生产的伪劣产品。

近日，葫芦岛警方与当地烟草专卖部门成功破获一起非法生产销售伪劣电子烟案，这是当地首起此类案件。

前期根据接到的线索，葫芦岛公安机关得知在葫芦岛兴城市某乡村区域，有人非法生产电子烟。

据警方掌握，该窝点自制的生产设备及大量伪劣的电子烟原材料。民警通过追踪，发现该窝点既是生产点也是销售落脚点，该团伙还在葫芦岛的龙港区、连山区、兴城市、绥中县等多个地区开设了某品牌实体店。

经过深入调查，警方发现，原来该团伙在获得电子烟生产经营许可证的情况下，明面上卖某品牌的国标电子烟，但在角落处还卖自制品牌的非国标电子烟，并通过私下加微信、建微信群、发朋友圈等形式售卖这些伪劣电子烟，还以同城跑腿、快递邮寄的方式发货，在全国范围内大量销售。

该团伙的波及区域广泛、涉案金额较大，辐射周边多个省市。

摸清情况后，葫芦岛公安食药侦支队联合龙港分局、连山分局及葫芦岛市烟草专卖局，对包括实体店在内的多个目标开展统一收网行动，捣毁制造窝点1个、销售网点8个，抓获涉案人员10名，查获烟弹2万余个，涉案价值超240万元，挽回烟草税收50余万元，斩断了电子烟非法经营链条。

辽沈晚报记者 吕洋

学生捡钱包物归原主婉拒失主千元感谢费

学生捡了一个钱包，里面装有一沓现金、银行卡和身份证件。没等到失主后将钱包交给民警，最终将钱包物归原主。

前两天，鞍山宝得中学9年级的学生刘廷轩在放学的路上捡到了一个黑色钱包，打开钱包一看，里面装有不少百元面值的现金、银行卡、身份证件和一张写有86000元的欠条。刘廷轩站在原地等了一个多小时也没等到失主。于是，刘廷轩便回到了家将此事告诉了父亲，并与父亲来到道湾派出所，将钱包交给了值班民警，希望在民警帮助下尽快找到失主。

值班民警秦警官通过钱包里的身份证很快便找到了身份证件信息上的沈先生。沈先生通完电话后，刘廷轩和父亲便向沈先生家奔去。当刘廷轩将钱包给到沈先生时，沈先生特别激动：“里面这张86000元的欠条很重要。太感谢你了，孩子，你真优秀。”沈先生拿出1000元现金表示感谢，刘廷轩第一时间谢绝。

辽沈晚报特派鞍山记者 贾琼

河北燕郊爆炸事故已致2死26伤

昨日上午，河北省三河市燕郊小张各庄村学院大街与迎宾路交叉口附近，一临街商铺发生爆炸起火。现场响声巨大，冒出大量浓烟。156名消防队员、蓝天救援队等救援力量随即赶往现场。

据三河市应急管理局局长表示，目前救援出28人，最新数据是2人死亡26人受伤。伤员已被送至三河周边二甲或三甲医院，大多数为轻伤。

目前明火已被扑灭。500米附近的居民已经转移，围观群众被疏散，现场拉起警戒线。具体爆炸原因和具体地点尚未确定，初步断定是燃气泄漏造成爆炸。

现场画面显示，附近建筑玻璃被震碎，路面多辆汽车受损。地上有很多爆炸后的碎片。爆炸建筑对面的楼宇也有不同程度损毁，不时掉落玻璃等碎片。

据央视新闻



救援人员在现场救援。

央视新闻